

为中华民族美好未来贡献力量

——我驻外人员和海外华侨华人热议习近平总书记在春节团拜会上的讲话

综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日在2019年春节团拜会上发表讲话。我驻外人员、海外华侨华人纷纷表示,习近平总书记的讲话直抵人心,他们将积极投身于祖(籍)国建设和发展,为中华民族美好未来贡献力量。

中国第22批援助赞比亚军医组全体队员表示,一定牢记习近平总书记嘱托,坚决履行使命,为继续深化中赞两国友谊添砖加瓦,以实际行动为新中国成立70周年献礼。

中国武夷乌干达分公司党支部书记唐辉说,听了习近平总书记的讲话,深感责任重大,我们将以更加饱满

的激情积极投身建设大业。

约旦费城大学孔子学院中方院长丁海彬表示,孔子学院教师将继续积极做好汉语教学和中外文化交流工作,向新中国成立70周年献礼。

南非约翰内斯堡大学孔子学院中方院长彭奕说,我们要讲好中国故事,搭建中南人文科技等交流桥梁,同世界各国人民一道,构建人类命运共同体。

全美学联主席张岑说,习近平总书记的讲话更加坚定了留英学子与英国青年一代增进交流、促进理解、共享未来的决心。

埃及中国学联主席摆克成说,在埃中国留学生将谨记讲话精神,勇于

担当,乐于奉献,为实现“两个一百年”奋斗目标努力奋斗。

萨尔瓦多华侨总会理事李毓一说,习近平总书记讲话表明党和政府十分关注社会民生问题,致力于做好养老、脱贫等事业。

马来西亚中国企业家联合会总会会长李中平表示,我们一定抓住历史机遇,为中马两国人民友谊、为中马经贸合作更上一层楼、为创造中华民族的美好未来贡献力量。

巴西中国和平统一促进会会长王俊晓说,习近平总书记讲话温暖人心,提振信心。我们要充分发挥自身优势和特点,为实现“两个一百年”奋斗目标而努力前行。

意大利中国总商会会长陈正溪说,习近平总书记的讲话到了旅意侨胞的心坎里。“我们要用辛勤劳动创造美好生活、创造中意关系的美好未来。”

美国华人联合总会会长李社潮说,身为海外侨胞,我们非常欣喜地看到中国的进步与发展,我们也期待中美关系发展迈上新台阶。

加拿大多伦多华人团体联合总会主席林性勇说,习近平总书记讲话再次提到构建人类命运共同体,我感触颇深,只有伟大的中国共产党才有这种情系本国民众、心怀天下苍生的胸襟和气魄。

新华社北京2月5日电

“伦敦眼”亮灯庆中国农历猪年



2月4日,在英国伦敦,演员们在亮起红色灯光的“伦敦眼”前合影。当晚,“伦敦眼”亮起红色和金色的灯光,庆祝中国农历猪年的到来。新华社发

国际奥委会主席向中国人民拜年

据新华社瑞士洛桑2月4日电(记者刘曲)除夕当晚,国际奥委会主席巴赫在瑞士洛桑奥林匹克博物馆与百余名瑞士华人华侨共同庆祝中国农历新年。

活动由奥林匹克博物馆馆长加贝主持,在北京时间跨农历新年午夜即将到来时以击缶倒计时的形式拉开帷幕,现场巴赫等嘉宾和中国人用中文共同欢呼

“新年快乐”!

巴赫在致辞中首先祝中国人民新春快乐。他提到不久前他率国际奥委会考察团访华实地考察2022年北京冬奥会筹备工作,各个项目都在按预期顺利推进,令人印象深刻。

巴赫表示,新的一年以国际奥委会同中国的进一步合作和友好关系拉开序幕。

纳斯达克证交所为春节举行敲钟仪式



纽约纳斯达克证券交易所2月4日举行了一场特别的开市敲钟仪式,以庆祝中国农历新年。图为在美国纽约纳斯达克证券交易所,中国驻纽约总领事黄屏(前右六)、纳斯达克证券交易所总裁纳尔逊·格里格斯(前右五)等嘉宾出席敲钟仪式。新华社记者 王迎摄

俄外长称美退出《中导条约》将降低核武器使用“门槛”

据新华社莫斯科2月4日电(记者李奥)俄罗斯外交部长拉夫罗夫4日说,美国退出《中导条约》将降低核武器使用“门槛”。

据俄外交部网站消息,拉夫罗夫4日在访问吉尔吉斯斯坦时对媒体说,美国暂停履行《中导条约》义务意在破坏军备控制与战略武器限制体系,俄方对此表示遗憾。俄方认为美国的相关决定将降低核武器使用“门槛”,并增加核冲突爆发风险。

拉夫罗夫表示,美国暂停履行《中导条约》义务并不意味着冷战

的到来。俄方不愿进行军备竞赛,但仍将针对美国退出《中导条约》一事作出回应。

拉夫罗夫说,俄方仍愿在平等互利的基础上与美方进行对话。他表示,将于2021年到期的《新削减战略武器条约》是目前两国间仅存的军控条约。

美国国务院2月1日宣布,美国于2日起暂停履行《中导条约》义务,启动退约程序。俄罗斯总统普京2日针锋相对地宣布,俄暂停履行《中导条约》义务,不再就《中导条约》提议举行新的国际谈判。

委外交部发表声明表示将重新审视与部分欧洲国家关系

据新华社加拉加斯2月4日电(记者徐坤 王瑛)委内瑞拉外交部4日发表声明,强烈谴责部分欧洲国家承认委员会主席瓜伊多为“临时总统”,表示将全面重新审视与这些国家的关系。

委外交部在声明中强烈谴责这些欧洲国家公开加入美国推翻合法的马杜罗政府的计划,要求相关国家立即修正对委立场。声明重申,马杜罗通过民主、

合法的选举当选总统,委内瑞拉的主权不受个别国家是否承认的影响。声明要求相关国家恪守国家间交往的基本原则,采取平衡和克制的立场,通过和平、对话、政治手段促进委国内各方解决分歧。

当天早些时候,西班牙、德国、英国、法国、瑞典等国宣布承认瓜伊多为委“临时总统”,要求委尽快重新举行大选。

德国将投资1.1亿欧元支持立陶宛军事基地建设



2月4日,在立陶宛普克拉克,立陶宛总统格莱比斯科凯特(前排左一)和到访的德国国防部长冯德莱恩(前排左二)看望北约驻立陶宛多国部队。正在立陶宛访问的德国国防部长冯德莱恩4日说,至2021年德国将投资约1.1亿欧元(约合1.258亿美元)用于支持立陶宛的军事基础设施建设。新华社发

利比亚“国民军”与极端组织在利东部激战

据新华社突尼斯2月4日电(记者黄灵)的黎波里消息,利比亚武装力量“国民军”4日发表声明说,“国民军”武装当天在利比亚东部与极端组织激战,极端组织人员受到重创,6名“国民军”士兵在战斗中死亡。

声明说,“国民军”武装4日在利东部城市达纳与极端组织进行了数月来最为激烈的战斗,6名

“国民军”士兵在交火中死亡,另有10人受伤。

今年1月中旬以来,利比亚“国民军”在利东部和南部地区发起军事行动,打击当地的恐怖组织、犯罪势力以及非法进入的外国武装。2018年6月,利“国民军”在经过数年的战斗后从极端组织手中夺取达纳的控制权,但城内仍有部分极端分子活动。

第二次“特金会” 美特使今日赴朝

将与朝方讨论“进一步”推动落实双方领导人首次会晤时所作承诺

美国国务院2月4日宣布,美方朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根6日将前往朝鲜首都平壤并与朝方官员会谈,为美朝领导人第二次会晤作准备。

美国白宫1月下旬宣布,朝美领导人第二次会晤将于2月下旬举行。据美国媒体报道,两人会晤的备选地点包括越南河内、岷港和泰国曼谷等。

据美国国务院4日发布的新闻稿,比根将在平壤与“对口官员”金赫澈会谈,讨论“进一步”推动落实美朝领导人首次会晤时所作承诺,即“完全无核化,转变美朝关系,构建朝鲜半岛

持久和平”。

比根去年10月曾陪同国务卿迈克·蓬佩奥访问平壤并会晤朝鲜最高领导人金正恩。他3日抵达韩国首都首尔,会晤多名韩方官员,包括韩国外交部半岛和平交涉本部长李度勋和韩国总统府青瓦台国家安全室室长郑义溶。

青瓦台发言人金宜谦4日说,郑义溶听取美方就比根将与金赫澈会谈的立场,向比根传达韩方观点,包括对现阶段朝鲜半岛局势的评估。

美国总统唐纳德·特朗普与金正

恩去年6月12日在新加坡会晤并签署联合声明,承诺努力“建立新的朝美关系”,“构建朝鲜半岛持久稳定和平机制”。特朗普答应向朝鲜提供安全保障,金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺。

比根上周在美国斯坦福大学演讲,说他与朝方官员的工作级会谈着眼于达成“一系列切实成果、谈判路线图”,打算讨论“可能有助于构建两国互信的许多行动”和美方对朝方所做无核化努力将采取的“对等措施”。

朝方敦促美方就朝方无核化举措予以积极回应,推动朝鲜半岛停战体制向和平体制转换。

比根说,美方“不会入侵朝鲜,不寻求颠覆朝鲜政权”。同时,他要求朝方全面公开“大规模杀伤性武器和导弹计划”,允许专家进入和监控“关键地点”,“最终确保移走或销毁裂变材料、武器、导弹、发射器和其他大规模杀伤性武器”。他重申,朝方实现无核化以前,美方不会撤销对朝方制裁。

惠晓霜 据新华社专特稿

联合国秘书长古特雷斯在安理会公开辩论会上呼吁用法律手段应对雇佣军对国际和平威胁

新华社联合国2月4日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯4日呼吁国际社会关注雇佣军对国际和平与安全造成的破坏,采取法律手段应对这种威胁。

古特雷斯在安理会当天举行的“雇佣军活动是非洲不安全和不稳定的根源”的公开辩论会上说:“雇佣军和其他外国战斗人员的存在使冲突恶化并威胁到稳定。一些雇佣军从一场战争转到另一场战争,他们作战凶猛,(对战争后果)几乎不承担责任,完全无视国际人道主义法。”

古特雷斯指出,雇佣军活动破坏法治并使有罪不罚现象长期顽固地存在……这些活动还引发大规模的流离失所以及族群间的紧张局势。他们“利用和助长”跨国组织犯罪、恐怖主义和暴力极端主义等。



2月4日,在位于纽约的联合国总部,安理会举行“雇佣军活动是非洲不安全和不稳定的根源”高级别公开辩论会。新华社记者 李木子 摄

古特雷斯强调,在非洲大陆,雇佣军活动仍然是一个严重的问题。要有效应对这些挑战,就必须在许多方面采取行动,首先就是要加强法律制度建设。

他说,目前只有35个国家是联合国1989年通过的《反对招募、使用、资助和训练雇佣军国际公约》的缔约国。

古特雷斯呼吁那些尚未成为公约缔约国的国家尽快加入或批准该公约。他还呼吁国际社会“加强双边、地区和国际合作”。

此次会议由本月安理会轮值主席国赤道几内亚倡议召开,赤几总统奥比昂主持会议。安理会成员国及乍得、埃及、中非共和国、加蓬、吉布提、刚果(布)、苏丹等20余国代表出席会议并发言。